

宣讲招考政策 助力强军育才

本报讯 7月10日消息，市招生考试管理中心组织“招考讲团”深入驻并某部队开展“解决‘三后’问题，助力强军育才”政策宣讲活动。

“军人子女中考能加分吗？”“孩子报志愿，拿不定主意，能给点建议吗？”“军人子女入学有没有其他优待政策？”……就官兵们提出的有关军人子女入学及志愿填报等问题，市招生考试管理中心相关负责人逐一解答，并详细介绍了太原市2023年中考、高考政策及军人子女入学优待政策。

据了解，“转业安置解决好，排忧解难解决好，军人子女入学解决好”是市招生考试管理中心教育拥军的总方针，也是中心推动解决“三后”问题的重要环节。举办招考政策宣讲会就是为了向共建部队官兵充分解读入学新政，确保军人子女入学工作顺利有序开展。近年来，市招生考试管理中心始终聚焦招考任务，通过打好“四张牌”打造教育拥军亮点特色。“四张牌”具体为：“宣传牌”，把好“源头”提质增效；“共建牌”，架好军地“友谊”桥梁；“招牌牌”，解决官兵“后代”问题；“安置牌”，解决官兵“后路”问题。（郝晓峰）



分享创业经验 激励学子成才

本报讯 “高高的钢架‘丛林’里，智能系统控制下，能自在在仓储架上穿梭的搬运机器人，可智能操控的焊接机器人……第一次走进真正的制造车间，感觉很震撼，看到了我们智能制造的迅猛发展和我所学专业的巨大潜力。”日前，太原科技大学材料专业研一学生付亚东和其他20余名同学在参观校友企业太原福莱瑞达物流设备科技有限公司生产车间时，不禁发出赞叹。

为引导青年学子立足实际、找准定位，以更踏实的心态就业创业，日前，太原科技大学启动“未来之星”助培项目，学校邀请优秀校友提供实地参观体验、创业经验分享和规划指导点评等机会，将创新创业的“火炬”传递下去，激发学校新一代年轻人的创新活力。“创业是一个积累的过程，尤其是装备制造等领域，必须要有足够的沉淀和积累之后再创业，才更加稳妥可行。我们也希望学弟学妹，能成为未来的行业领军人才。”在项目启动仪式上，几位校友表示。太原科技大学此次选出24名大二或研一的优秀学子，前往太原、济南、潍坊、青岛等地的校友企业参观学习，倾听优秀校友的创业经验，感受先进制造企业的前沿发展，拓宽视野，增长知识，为将来的就业创业积累宝贵的实践经验。（魏薇）



服务在路上 责任扛肩头

——记山西省五一劳动奖章获得者刘滨杰

“我要干一件事，不干出点名堂绝不放弃。”刘滨杰认真地对记者说。入职网约车行业5年来，他始终做到用心服务乘客、用行动践行责任担当，先后获得“业绩标兵”“服务标兵”“省城最美的哥”“山西省五一劳动奖章”等荣誉称号，并当选为省人大代表。

侦察兵出身的刘滨杰，身上保留着很多军人特质：遵守纪律、机智果敢、敢闯敢拼。2018年，他自谋职业成为一名网约车司机，当年即获得公司年度业绩第一名和“服务标兵”称号，做到了万里行车无事故。“你的秘诀是什么？”记者问道。他给出了9字答案：保安全、重服务、动脑筋。

行车中，刘滨杰给自己定下了“四不开”的规矩，即不斗气车，不洒后开车，不强行超车，不超速开车，在向同事分享经验时，他总把“安全”挂在嘴边。日常运营中，刘滨杰习惯站在乘客的角度考虑，尽己所能为大家提供贴心服务。他的车上长期准备着矿泉水、雨伞、充电线等物品，遇到乘客落下手机、钱包等物品时，他总是第一时间通过平台联系乘客，及时送还。为了提高业务能力，刘滨杰在细微处动足了脑筋。他说：“走过的路线，我会再复盘，看看需要在哪些地方改进，就能把乘客更顺畅更快捷地送达目的地。”

寒来暑往，刘滨杰跑遍了太原市的大街小巷。一次路过迎泽南街时，碰到一位老人倒在路边，他赶紧过去将老人扶起来。询问后得知，老人身体有恙，想去山医大二院做检查。刘滨杰二话不说，免费把老人

送到医院，并及时与其家属取得联系。事后朋友问他：“你就不怕有风险？”刘滨杰淡淡地回应：“人倒了，可以扶起来；良心倒了，就再也扶不起来了。”下雪天，遇到在路边等车的老人，刘滨杰总会免费送他们回家，“咱们家里都有老人，将心比心嘛。”他的真心付出得到了乘客的尊重和反馈。有一次，凌晨5点，他载着一位乘客去机场，下车时，乘客留下了一份热腾腾的早餐，对他说：“辛苦了，趁热吃。”刘滨杰回忆道：“那一刻，特别感动。”

多一份荣誉，就多一份责任，刘滨杰深知这一点。他利用网约车司机的便利条件，倾听和收集着来自基层最真实的声音，把履职与代表工作紧密结合。网约车司机是新业态下最具代表性的就业群体之一，其权益保障问题近年来备受关注。“我们这个行业，很多人没有上过保险，年龄越大，职业的焦虑感越重。”工作之余，刘滨杰走访网约车平台公司，掌握一手数据，利用给车充电、午饭、培训等各种机会与司机们深入交流，了解问题诉求，进行汇总分析，厚厚的笔记上写满了来自一线的心声。

今年省两会期间，刘滨杰积极履行职责，在充分调研的基础上，向大会提交了“关于进一步提高巡游网约车司机权益保障水平”的建议。刘滨杰高兴地告诉记者：“建议已得到相关部门的答复，后续会有相关政策出台。我会持续关注现实，为促进行业健康发展贡献力量。”

记者 王春宇



文明交通

李涛 张昕 摄

“请您戴上头盔，这样出门才安全。”7月10日8时，西华苑四期的居民陈女士刚从车棚骑电动自行车出来，就被身穿红马甲的网格员和小志愿者叫住。经提醒，她这才发觉走得匆忙没有戴头盔。夏天，有个别人嫌热，骑行电动自行车时懒得佩戴头盔。对此，御德苑社区组织网格员以及放暑假的中小学生，走进各个小区，现场宣传文明交通，提醒居民佩戴头盔骑行。

李涛 张昕 摄

为民创城不停步

专家走进社区 宣讲健康知识

本报讯 为深入开展健康教育“六进”活动，大力普及健康知识，不断提高我市城乡居民的健康素养水平，近日，市疾控专家走进阳曲县商贸新街社区、新安东街社区开展健康宣教和义诊活动。

活动现场，针对居民关注的健康问题，疾控专家逐一解答，并倡导居民要养成良好的生活方式，戒烟限酒、加强体育锻炼、健康饮食、合理用药等；体检科工作人员为社区居民测量血压，听诊心肺功能，发放《居民健康素养66条》宣传册、宣传品等。

今后，市疾控中心将继续发挥专业优势，针对全市城乡居民主要健康问题，开展健康教育进家庭、进社区（农村）、进学校、进医院、进机关和企事业单位、进公共场所，普及健康知识与技能，不断提升全市城乡居民健康素养水平。（刘涛）



各县(市、区)一周主要指标情况

(2023.7.3—2023.7.9)

现将上周全市及各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

县(市、区)	综合指数		PM _{2.5} ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)		O ₃ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	
	数值	排名	数值	排名	数值	排名
古交市	2.88	1	45	1	150	1
娄烦县	3.17	2	60	4	184	2
万柏林区	3.43	3	49	2	230	13
阳曲县	3.93	4	62	5	197	5
尖草坪区(不含上兰)	3.94	5	63	6	200	6
杏花岭区	3.95	6	56	3	207	7
迎泽区	4.02	7	64	7	211	11
综改区	4.02	7	69	11	208	9
中北高新区	4.06	9	69	11	184	2
晋源区	4.11	10	64	7	213	12
小店区	4.2	11	68	10	210	10
清徐县	4.25	12	67	9	207	7
清徐经开区	4.62	13	78	13	190	4
太原市	4.05	\	63	\	207	\

说明：绿色为排名前两位的县(市、区)、开发区，红色为排名后两位的县(市、区)、开发区。

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办